

Вырезка из газеты

ПРАВДА ЮЖНОГО КАЗАХСТАНА

Чимкент

Газета №

Памяти крупнейшего казахского поэта

Трудящиеся Южного Казахстана готовятся отметить 110-летие со дня рождения классика казахской литературы Абая Кунанбаева. В библиотеках и клубах открыты книжные выставки, посвященные жизни и творчеству крупнейшего казахского поэта-просветителя. На них представлены произведения Абая, а также критико-библиографическая литература и журнальные статьи о его творчестве. В центральном парке культуры и отдыха Чимкента оборудована большая выставка, посвященная Абаю.

Более пяти лет со сцены Южно-Казахстанского областного театра казахской драмы не сходит пьеса «Абай», написанная народным артистом республики Шакеном Аймановым и Яковом Штейн по одноименному роману лауреата Сталинской премии Мухтара Ауэзова. Спектакль просмотрело около 30 тысяч зрителей. Пьеса «Абай» показывалась не только на основной сцене в Чимкенте, но и во время гастролей театра по районам области. Ее видели хлопкоробы Кировского района и горняки Ачисая, животноводы Каратаса и шахтеры Ленгера, железнодорожники Туркестана и садоводы Сайрама.

В городах и сельских библиотеках проводятся читательские конференции по роману М. Ауэзова «Абай» и по произведениям поэта. Культурно-просветительные учреждения, областное лекционное бюро и областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний организуют лекции: «Влияние великих русских поэтов Пушкина и Лермонтова на творчество Абая», «Стихи и песни Абая Кунанбаева», проводят беседы о жизни и творческом пути основоположника казахской литературы. На экранах кинотеатров Южного Казахстана с успехом демонстрируется художественный фильм «Песни Абая».

(Наш корр.).